Szoveges feladatok

2004_01/2 Peti nagymamaja 80 db palacsintat siitott. A palacsintak 35%-aba tardt toltott, 24
db palacsintaba kakadt, a tobbibe pedig lekvart.

a) Hany taros palacsinta késziilt? ..........cccoeevveennenns

b) A palacsintak hany szazaléka volt kakads? ............cccccueernennnen.
c¢) A palacsintak hany szazaléka volt lekvaros? ............cccceevuveenneee.
d) Milyen palacsintab6l késziilt a legkevesebb? ............cccovevvennenn.

e) Kideriilt, hogy a csalad 6sszesen 70 db palacsintat tud megenni. Hany szazalékkal
kevesebbet siisson a nagymama legkdzelebb, hogy ne maradjon egy sem? .........c.ccceeuveennnnee.

2004_01/6 Az iskolai boltbol egyik délel6tt az Gsszes fiizetet megvasaroltak. Aladar megvette
az Osszes flizet kétotodét, Balazs a maradék egyharmadat, Csaba pedig ezutan a maradék
haromnegyedét. A megmaradt harom fiizetet az iskolatitkar vasarolta meg.

a) Az 0sszes flizet hanyadrészét vette meg Csaba? ........ccceecvveeevvenenne.
b) Hany fiizet volt eredetileg a boltban? ............cccoccverneennn.
c¢) Héanyszor tobb flizetet vett Baldzs, mint az iskolatitkar? ............cccceeerinnee.

d) Hany fiizet maradt Balazs vésarldsa utan? .............ccccceevennnnn

2004_01/9 A piacon egy arus haromféle almat arul: goldent, jonatant és starkingot. Egy vevd
megkérdezte, hogy mennyibe keriilnek. Az arus igy valaszolt:

— Nagyon olcsén adom! Ha vesz 1 kg jonatant és 1 kg starkingot, akkor 120 forintot fizet. 1
kg starking és 1 kg golden éppen kétszer ennyibe keriil. Ennél pedig éppen 30 forinttal fizet
kevesebbet, ha 1 kg goldent és 1 kg jonatant vesz.

a) Mennyibe kertil 1 kg golden és 1 kg jonatan dsszesen? .........cccccoeevuennnene
b) Osszesen mennyit fizet az, aki mindegyikbdl 1-1 Kg-0t VESZ? .........cccevevrveevnne.
¢) Mennyibe kertil 1 kg jonatan? ............ccccceenenne

d) Mennyibe keriil 1 kg starking? ...........cccccoeeeennee.

2004_02/2 Joli néni a rendszeres havi 40 000 Ft-os kiadasabol 16 000 Ft-ot élelmiszerre
koltott, a havi kiaddsok 15%-at tisztitoszerekre, a tobbit egyéb vasarlasokra forditotta.

a) Hany forintért vasarolt tisztitoszereket? ..........cooevuennee

b) Az 0sszes kiadas hany %-at koltotte élelmiszerre? .........ccccoeveunenee.

c) Az 6sszes kiadéas hany %-at forditotta egyéb vasarlasokra? ...........c.ccceeee.

d) Hany forintos kiadast kell terveznie a kovetkez6 honapra, ha tudja, hogy az arak 5%-kal

emelkednek? ........cccvvevevenennnn.



2004_02/6 Kertész gazda egy kosar almat vitt a piacra. Az els6 vevé megvette az almak felét,
amasodik a maradék harmadat, a harmadik a még megmaradt almak 6todét. A negyedik vevd
elvitte a megmaradt nyolc almat.

a) Hanyszor tobb almat vett az els6 vevo, mint a masodik? ..........ccccevvvennne
b) Az 6sszes alma hanyadrészét vette meg a harmadik vevo? ........occveevveeene.
¢) Hany alma volt a kosarban eredetileg? ..............ccooeenee.

d) Hany almat vett a harmadik vevo? .........cccevveenen.

e) Melyik vev0 vasarolta a legkevesebb almat? ................c.c....e.

2004_02/9 Béla és sziilei az €letkorukrol beszélgettek. Szamitsd ki, mennyi a csaladtagok
¢letkoranak 0sszege! Hany évesek kiilon-kiilon?

Az én életkorom
és Bélaé egyiitt
éppen 50 év.

Béla és én egyiitt
54 évesek vagyunk.

Apu és anyu
éveinek szama
Osszesen 76.

2005_01/2 Egy miiszaki aruhaz raktaraban 120 darab televizid van. A készlet 15%-a 36 cm
képatloju késziilék, 48 darab 72 cm képatloja, a tobbi 55 cm képatloju.

a) A legkisebb képatloju késziilékbol hany darab van a raktarban? .......................
b) Az 55 cm képatloju késziilekbodl hany darab van a raktarban? .......................
¢) Hany szézalékkal valtozik a teljes raktarkészlet, ha 21 késziiléket eladnak? ......................

2005_01/6 Egy cég vezetése az éves jutalomalapot legeredményesebb dolgozoi kozott akarta
sz&tosztani. A javaslat szerint Andrea, Béla, Csaba és Dénes kapott volna jutalmat, az egyes
jutalmak aranya az elébbi sorrendnek megfeleléen 1:2: 3 : 4.

Kozben kidertilt, hogy akinek a teljes jutalomalap 6tddét szantak, sulyos hibat kovetett el. A
vezetés ugy dontott, hogy a neki szant 16 000 forintot is szétosztjak a masik harom dolgozé
kozott gy, hogy az 6 jutalmaik kozotti arany ne valtozzon.

a) Hany forint a jutalomalap? .......................

b) Név szerint ki nem kap jutalmat a négy dolgoz6 koziil? .......................

c) A kiosztott jutalmak koziil mennyi volt a legkevesebb? .......................

d) Mennyi volt a legnagyobb kiosztott jutalom? .......................



2005_01/9 Egy desszertes dobozban haromfajta csokoladé van:

— barna csomagoldsu, amiben két darab mogyoro van,

— fehér csomagolast, amiben egy darab mogyoré van,

— drapp csomagolasu, amiben nincs mogyoro.

A dobozban 1év6 33 darab csokoladéban 6sszesen 32 mogyord van. A barna ¢€s a fehér
csokoladék szamanak Osszege kétszerese a drapp csokoladék szaménak.

a) Hany darab drapp csomagolésu csokoladé van? .......................

b) Hany darab barna csokolddé van? .......................

¢) Hany darab fehér csokoladé van? .......................

Jegyezd le a megoldas gondolatmenetét!

2005_02/2 Egy altalanos iskolaban 6sszesen 60 tanuld jar matematika szakkorre. A
matematika szakkorre jarok 30%-a hatodikos, 15 tanul6 hetedikes, a tobbiek nyolcadikosok.
a) Hany hatodikos jar matematika szakkorre? .......................

b) Hany nyolcadikos jar matematika szakkorre? .......................

c) Tudjuk, hogy az iskola hetedikeseinek 60%-a matematika szakkoros. Hany hetedikes

tanulo jar az iskolédba? .......................

2005_02/6 Levente hétfon elkoltotte a zsebpénze felét, kedden a maradék harmadat, szerdan a
megmaradt pénze negyedét, és igy 300 Ft-ja maradt.

a) Mennyi pénze maradt keddrdl szerdara? .......................

b) Mennyi pénze maradt hétfordl keddre? .......................

¢) Mennyi pénze volt eredetileg? ......................

2005_02/9 Harom testvér kozdsen vasarolt egy televiziot. A legidésebb éppen annyi pénzt
adott a vételarba, mint a masik kettd egyiitt. A kdzépsé feleannyit fizetett, mint a masik kettd

egyutt.

a) Mennyibe kertilt a televizid, ha a kozépso testvér 18 000 Ft-ot fizetett? ..o
b) A vételar hanyad részét fizette ki a k6zE€pso testver? ........oovvvennennn.

c) A vételar hanyad részét fizette ki a legid6sebb testvér? ............coone.

d) A vételar hanyad részét fizette ki a legfiatalabb testvér? .......................

2006_01/8 A szerel6k 155 méter hosszu Gtvonalon vizvezeték csovet fektettek le nyolc
méteres és 6t méteres darabokbol. Osszesen 25 darab csovet hasznaltak fel.

Hany db 8 m-es és hany db 5 m-es cs6 kellett? ird le a megoldas gondolatmenetét!



2006_01/10 Mama pogacsat siitott, &s egy lizend levélben kérte gyermekeit, hogy igazsagosan
osztozzanak rajta. Anna elséként ért haza, megette a pogacsak harmadat, majd szakkorre
ment. Béla masodikként hazaérve megette a talcan 1év0 pogéacsdk harmadat, és edzésre sietett.
Ezutan érkezett Cecil, aki szintén csak a talcan 1€v6 pogécsak egyharmadat fogyasztotta el,
igy 8 darabot hagyott.

a) Hany pogacsat evett meg Cecil? .........ocoeevviiiiiiiieiinnne.
b) Hany pogacsat evett meg Béla? ...........cccccveevevveenneeennnen.

¢) Hany pogacsat siitott a mama? ..........ccceeeeveeeenieeeenreenne,
9
d) Az 0sszes pogacsanak hanyad részét ette meg Béla? .........ccoeeeviieciiiniiinnnnn,

2006_02/3 Kati palacsintat szeretne siitni. A mama siiteményes konyvében a kovetkezo recept
talalhato:

Hozzavalok 25 palacsinta elkészitéséhez:

5 db tojas

11tej

0,5 dl olaj

40 dkg liszt

izlés szerint so, cukor

Kati nekilatott, de tojasbol csak 3 db volt otthon. Nem szerette volna elrontani, ezért
szamolni kezdett. Szamitsd ki a hozzavalokat te is!

3db  tojas
Q) e 1 tej
b) i dl  olgj
C) e dkg liszt

izlés szerint  so, cukor

d) Hany palacsintara valo alapanyagot készithetett 3 t0jassal? .........ccccoveeveiiniincnicnennenne.
2006_02/4 Egy téren 35 jarmii — autd és motorkerékpar — parkol.

Mennyi az autok és a motorkerékparok szama, ha sszesen 120 kereket szadmoltunk meg?
Ird le a megoldas gondolatmenetét!

2006_02/7 Gondoltam egy pozitiv egész szamra, majd hozzaadtam az eredeti szam
kétszeresét, a haromszorosat és a négyszeresét is. Az igy kapott 6sszeg 50-nél kevesebb lett.
Melyek azok a szamok, amelyek megfelelnek a feltételeknek? Ird le a megoldas
gondolatmenetét!



2006_02/10 Egy osztaly 40 tanuldjanak 30%-a kék szemii és Erésze szOke. Tudjuk, hogy a

, . .. 3 "
kék szemil tanulok 2C szOke.

a) Hany kék szemi tanuldja van az osztalynak? ..................
b) Mennyi a sz0kék szama? ..................
c) Hany szdke ¢s kék szemi jar az osztalyba? ..................

d) Hany olyan tanuldja van az osztalynak, aki se nem szdke, se nem kék szemii? ..................

2007_01/3 Az 1:500 000 méretaranyu térképen Kecskemét és Szeged tavolsaga 15 cm hosszh
szakasz.

Hany kilométerre van a két varos egymastol légvonalban? ....................

Ird le a megoldas menetét is!

Ugyanezen a térképen hany cm-nek mérhet6 a Gyér-Budapest kozotti 105 km-es tavolsag? ...
2007_01/5 Zso6fi gondolt egy szamot. Levont bel6le 22-t, és az eredményt leirta egy lapra,
amit atadott Gdbornak. Gabor elosztotta a lapon 1év6 szamot harommal, és az eredményt leirta
egy Uj lapra, amit odaadott Lividnak. Livia hozzaadott a lapon 1év6 szdmhoz 15-6t, és az
eredményt leirta egy Gjabb lapra, amit atadott Julidnak. Julia a kapott szamot megszorozta
kettével, és éppen 100-at kapott eredményiil.

a) Livia melyik szamot irta a lapra? ...........

b) Gabor melyik szdmot irta a lapra? ...........

c¢) Melyik szdmra gondolt Zs6fi? ...........

2007_01/10 A festékiizletben szinskala alapjan keverik a festékeket. Egy alkalommal 40%
fehér, 25% kék és 35% sarga festékbdl zold szinti festéket allitottak eld.

a) Hany liter kék festék sziikséges 16 liter zold festék elkészitéséhez? ...........

b) Hany liter zold festék keverhetd 8 liter fehér festék felhasznalasaval? ...........

Egy masik alkalommal a fehér, a kék és a sarga festéket 9 : 6 : 5 aranyban keverték.

c) Hany szazalék kék festéket tartalmaz ez a keverék? ...........
d) Hany liter sarga festék van 32 liter ilyen aranyt keverékben? ...........

2007_02/3 A nekeresdi gimnazium 9. b osztalyaban a tanulok negyede bejaro, harmadrésze
kollégista, 15-en pedig Nekeresden laknak (tehat nem bejardk és nem kollégistak).

a) Az osztaly hanyad részét alkotjak a bejarok és a kollégistak 0sszesen? ...........
b) Mennyi a kollégistak és a bejarok szamanak az aranya? ...........
c) Hany tanul6ja van a nekeresdi gimnazium 9. b osztalyanak? ...........



2007_02/5 Gabi egy perselybe gytijtotte a vasarlaskor visszakapott kétforintosokat és
otforintosokat. Karacsony eldtt 0sszeszdmolta a persely tartalmat. Az 6sszegyljtott 157 darab
pénzérme értéke 503 forint volt.

Hany kétforintos és hany otforintos volt a perselyben? frd le a megoldas menetét is!

2007_02/10 Két bank kiilonb6z6 ajanlatot ad a kétéves lekotott betétekre. Az Aranybank egy
¢év leteltével 10% kamattal megndveli a betétet, majd ennek a megnovelt 6sszegnek a 10%-4t
szamolja hozza a masodik év végén kamatként. A Boldogsagbank egyszeriien a betét 120%-at
fizeti ki a két év leteltével.

Aladér 500 eurdt helyezett el az Aranybankban kétéves lekotésre.

Béla a Boldogsagbankban helyezett el egy dsszeget szintén kétéves lekotésre. A két év
elteltével 960 eurod volt a szamlajan.

a) Hany eurot helyezett el a bankban Béla? ...........

b) Hany euro volt Aladar szamlajan egy év mulva? ...........

c¢) Hany eur¢ volt Aladar szamldjan a masodik év végén? ...........

d) Az Aranybank a két évre lekotott betétekre Gsszességében hany szazalék kamatot ad? ...

2008_01/5 Gabi harom nap alatt olvasott el egy konyvet. Hétfon elolvasta a konyv negyed
részét, kedden 49 oldalt, szerddn olvasta el a konyv megmaradt részét, ami a teljes konyv
40%-a.

A) Hany oldalas volt a Gabi altal elolvasott konyv? frd le a megoldas menetét!
B) Héanyszorosa a szerdan elolvasott oldalak szdma a hétfon elolvasott oldalak szdméanak?
2008_01/10 A nekeresdi iskola 8. évfolyamara dsszesen 60 diak jar. Koziilik a sz6ke, a

fekete, a barna €s a vords hajliak szaménak aranya ebben a sorrendben 4 :2:5: 1. (Mas
hajszin nem fordul eld kozottiik.) A nyolcadikosok 45%-a barnaszemti, a barnaszemiiek

5 részének a haja is barna.

Vilaszolj az alabbi kérdésekre, €s ird le a szamolds menetét is!

A) Hany didknak van barna haja a nyolcadikosok kozott?

B) Hany didknak van barna szeme a nyolcadikosok kozott?

C) Hany olyan diak van a barnaszemii nyolcadikosok kozott, akinek nem barna a haja?
2008_02/5 Andras, Béla és Cili ugyanazon a matematikaversenyen indult. Az eredmény-
hirdetesen kideriilt, hogy Bela 1,6-szer annyi pontot kapott, mint Andras, Cili pedig fele annyi
pontot szerzett, mint Andrés és Béla egyiitt. Osszesen 273 pontot kaptak.

A) Mi volt Andras, Béla és Cili egymas kozotti sorrendje?

B iny pomior ssersett Amivios (i megoidie menciity”

C) Hényad részét kapta Cili a harmuk altal 6sszesen megszerzett 273 pontnak?
(Ird le a megoldas menetét!)



2008_02/10 A linzertészta elkészitéséhez margarinra, lisztre, porcukorra €s tojasra van
sziikség. A hozzavalok tomegének aranya ebben a sorrendben 10 : 15 : 5 : 2. A nyers tészta
stilés kozben elveszti tdmegének tizenhatod részét. Valaszolj az alabbi kérdésekre, €s ird le a
szamolas menetét is!

A) Hany kg nyers tésztabol lesz 3 kg siilt linzertészta? ..........ccceevevveevveeecieeennen. kg

B) Hany dkg liszt kell 1,6 kg nyers tésztahoz? ..........cccceevveeviieeiiieeieeeee e, dkg

C) A nyers tészta tomegének hany szazaléka a margarin? ............cccceevvveeeveennee.
2009_01/8 Attila és baratai péntek délutan kerékpartirara indultak. A péntek esti szallasig a

2 4
tura teljes hosszanak 5 rész¢Et tették meg. Szombaton a tara teljes hosszanak - részEt

teljesitették. Attila boldogan mondta szombat este a szallason, hogy a tara teljes titvonalabol
mar 100 kilométert megtettek.
Milyen hosszu a tdra teljes tvonala?

frd le a megoldas menetét!
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2009_01/10 A 8. A osztalyba 36 tanul6 jar. Az el6z6 tanév végén az osztéllyg részének

matematika jegye nem volt rosszabb négyesnél, mig az osztaly 75%-anak matematika jegye
nem volt jobb négyesnél. Vélaszolj a kovetkezd kérdésekre, €s ird le a megoldas menetét is!

a)-C) Az osztaly hany tanuldjanak volt matematikabol négyese hetedik végén?
d) Hany tanulonak volt 6tdse matematikabodl hetedik végén?

Az osztaly tanuldi koziil hetedik végén nem bukott meg senki matematikdbol, és haromszor
annyian kaptak harmast, mint kettest.

e)-f) Az osztaly hany tanuldjanak volt harmasa hetedik végén matematikabol?

2009 _02/4 Az egyik altalanos iskolaban (I) a hét harom délutanjara haromféle tomegsport
foglalkozast szerveztek a tanuloknak: labdajatékokat (L), atlétikat (A), tornat (T). 175 tanuld
egyik foglalkozason sem vesz részt.

Az alabbi diagram az iskola tanuldinak megoszlasat mutatja az egyes csoportokban.

a) Hany tanulo6 vesz részt pontosan
két csoport foglalkozasain? ............

b) Hany tanul6ja van az iskolanak? ......

c)-d) A tornara jarok szama hany
szdzaléka a csak labdajatékokra
Jarok szamanak?

frd le a szamolas menetét!




2009_02/5 Az aranyotvozetek tisztasagat karatban mérik. A karat azt mutatja meg, hogy az

Otvozet hany huszonnegyed része az arany. Példaul, ha egy aranyotvozet 17 karatos, akkor

17
tomegének 2 része arany, a tobbi pedig kiilonféle 6tvozo anyag.

a) Hany karatos a tiszta arany? ......................
b)-c) Az ékszerész egy 60 grammos, 14 karatos nyaklancot szeretne késziteni.

Héany gramm tiszta aranyat tartalmaz ez a nyaklanc? ird le a szamolas menetét!

d)-e) Hany karatos az az 6tvozet, amelynek 12,5 %-a a tiszta arany?
Ird le a szamolas menetét!

2009_02/10 Janos gazda krumplit termelt a kertjében. A termést 22 zsakba rakta Ggy, hogy
minden zsakba ugyanannyi tomegi krumplit tett, majd a zoldségpiacon arulni kezdte. Az els6
napon eladott 9 zsak krumplit és még 44 kg-ot. A méasodik napon 13 kg hijan 7 zsékkal, végiil
a harmadik napon 6 kg hijan 5 zsékkal. igy 6sszesen fél zsdk krumplija maradt meg.
Vilaszolj a kovetkez6 kérdésekre, €s ird le a megoldas menetét is!

a)-c¢) Hany kg krumpli volt egy zsakban?
d)-e) Hany forintot kapott Gsszesen, ha kilogrammonként 60 forintért adta el az arut?

f) Ha Janos gazda bevételének 60%-a volt az dsszes koltsége, akkor mennyi volt a tiszta
haszna az eladott krumplin?

2010 _01_02/10 Egy vendéglo étlapjan szerepel a ,,Valodi bécsi szelet” nevii étel, amelynek az
étlapon szerepld ara 1375 Ft koret nélkiil. A ,,Valodi bécsi szelet” ugy késziil, hogy egy szép
nagy szelet borjucombot megfeleld elokészités utan s6znak, majd lisztbe, felvert nyers
tojasba, végiil zsemlemorzsaba forgatnak, és forrd zsiradékban kisiitnek. Az étlapon szerepld
ar 40%-a a nyersanyag (hus, so, liszt, tojas, zsemlemorzsa, zsiradék) beszerzési ara, amibol

46 Ft a huson kiviili nyersanyagok ara.

a)-b) Hany forint egy adag koret nélkiili ,,Valodi bécsi szelet” nyersanyaganak ara?
Ird le a szamolas menetét is!

c)—¢) Mekkora tomegii nyers borjucombbol késziil egy adag ,,Valodi bécsi szelet”, ha 1 kg
borjucomb ara 2800 Ft? Ird le a szdmolds menetét is!

2010_01/8 Egy kollégium négy épiiletében Gsszesen 436 diakot helyeztek el. Az els6
éptiletben 10 didkkal tobb van, mint a negyedikben, a negyedikben pedig 8 didkkal tobb van,
mint a harmadikban. A masodik ¢piiletben viszont 10 diakkal van t6bb, mint a harmadikban.
Hany diak lakik az egyes épiiletekben? ird le a megoldas menetét is!

Az elso épiiletben lako didkok szdma: .........cccceevveenneennns o
A masodik épiiletben lako didkok szama: ........cceeverieneenne. 6
A harmadik épiiletben lako didkok szama: ............ccccceeneennee. 6

A negyedik épiiletben lako didkok szdma: ........ccccevveveienenee. 6



2010_01/10 Egy altalanos iskola 8. évfolyamanak tanul6i gimnaziumba és szakkozépiskolaba
3
adtak be jelentkezési lapjukat. A gimnaziumba jelentkezok s része szakkozépiskolaba is

Jelentkezett. A szakkdzepiskolaba jelentkezd diakok 60%-a gimnaziumba is jelentkezett.
Osszesen 12 diak jelentkezett gimnaziumba ¢€s szakkozépiskolédba is.

a)-b) Hany didk jelentkezett gimnaziumba? ird le a szamolas menetét is!

c)-d) Hany diék jelentkezett szakkozépiskolaba? Ird le a szamolas menetét is!

e)—f) Osszesen hany diak jelentkezett érettségit ado kozépiskolaba (valamelyik gimnaziumba,
vagy szakkozépiskolaba)? Valaszodat indokold!

2010_02/8 ,,Ebben a dobozban 20 piros golyd van és néhany sarga” — mondta Sara Péternek.
,Hany golyo van a dobozban?” — kérdezte Péter.

Eppen ezt kell kitalalnod!” — felelte Sara, majd igy folytatta:

,»Ha 10 sarga golyot kivennénk a dobozbol, éppen masfélszer annyi sarga maradna benne,
mint amennyivel tobb sarga goly6 van most a dobozban, mint piros.”

Vajon hany golyot rejt a doboz 6sszesen? ird le a megoldas menetét is!

2010_02/10 Egy sportversenyen 150 didk vett részt. Az indulok 56%-a fiu, koziiliik 18 tanuld
2
hetedik osztalyos, a tobbi nyolcadikos. A lanyok 3 része hetedikes, a tobbiek nyolcadikosok.

a)-b) Hany nyolcadikos fia indult a versenyen? Ird le a szamolas menetét is!
¢)—-d) Hany hetedikes lany vett részt a versenyen? Ird le a szamolas menetét is!

e)—f) Az dsszes versenyz6 hany szazaléka nyolcadik osztalyos lany? Ird le a szamolas menetét
is!

2011 _01/10 Egy nagy dobozba piros, sarga és zold golyodkat tettiink. Az Gsszes golyo fele
piros, 20%-a sarga. A zold és sarga golyok szama Gsszesen 500.

a) Hany darab piros golyo6 van a dobozban?

b) Az 6sszes golyd hany szazaléka z61d?

c¢) Hany darab sarga golyd van a dobozban?

d) Hany darab zold goly6 van a dobozban?

2011_02/10 Egy dobozban piros és fehér golyok vannak. A piros golyok szama kétszerese a
fehér golyok szamanak. Kivettiink 45 darab piros golyot a dobozbol, €s ekkor a dobozban

maradt golyok szdmanak mar csak a hatod része piros.
Hany fehér golyo volt eredetileg a dobozban? Ird le a szdmolas menetét is!

2012 _01/10 Egy dobozban 6sszesen 72 darab kocka van, mindegyik vagy fehér, vagy piros. A
dobozban 1évé fehér kockak negyedét pirosra festjiik, és visszatessziik, akkor a fehér és a
piros kockak szama megegyezik a dobozban. Hany darab piros és hany darab fehér kocka volt
eredetileg a dobozban? ird le a szdmolas menetét is!



2012_02/10 Péter és Pal egy turaversenyre edzenek. Egyik reggel 8 orakor Péter elindult
Debrecenbdl az 50 km tavolsagra 1évo Nyiregyhaza felé, és egyenletesen haladva, 6ranként 5
km utat tett meg. Masfél oraval kés6bb Pal Nyiregyhdzarol indult Debrecen felé ugyanazon az
uton, amin Péter ment. Pal is egyenletesen haladt, de 6 6ranként 8 km utat tett meg.

a) — d) Péter indulasatol szamolva mennyi idé6 mulva tettek meg ugyanannyi utat?
Ird le a szamolas menetét is!

e) — f) Milyen messze voltak ekkor egymastol? Ird le a szamolas menetét is!

2013 _01/8 Egy kavéporkolo tizemben kétféle kavét porkolnek, az egyiknek 2500 Ft, a
masiknak 3300 Ft a kilogrammonkénti ara. Az tizembdl 80 kg kavékeveréket rendeltek.
Hény kilogrammot kell 6sszekeverni az egyes fajtakbol, hogy a keverék kilogrammonkénti
ara 3000 Ft legyen? Ird le a szamolas menetét is! A kapott eredményeket ird a pontozott
helyekre!

A 2500 Ft-os kdvébol .................. kg-ot, a 3300 Ft-os kavébol .................. kg-ot
kell 6sszekeverni.

2013_02/8 Egy dobozban szamkartyak vannak, minden kartyan van egy szam. Az Gsszes
kartya 75%-an paros szam van, a tobbi szamkartyan paratlan szam van. Ha kivesziink a
dobozbdl 6t paros, €s 6t paratlan szadmot tartalmazé szdmkartyat, akkor a dobozban maradé
szamkartyak pontosan hatodan lesz paratlan szam. Osszesen hany szamkartya volt eredetileg
a dobozban? Ird le a szamolas menetét is!

2014 _01/8 A nekeresdi piacon 12 kg els6 osztalyu és 8 kg masodosztalyt almat vasaroltunk.
A masodosztalyu alma kilogrammonkénti ara az elsd osztalyll alma kilogrammonkénti aranak
75%-a volt. Osszesen 4176 tallért fizettiink. Hany tallér az elsé osztalyu és a masodosztalyt
alma kilogrammonkénti 4ra? rd le a szamol4s menetét is!

Az els6 osztalyl kilogrammonkeénti &ra: ................. ... tallér.
A masodosztalyll alma kilogrammonkénti &ra: ....................... tallér.

2014_01/10 A kiilonbozé orszagokban tobbféle hdmérsékleti skalat hasznalnak. A
leggyakoribb a Celsius (°C), a Fahrenheit (°F) és a Réaumur (°R). A Celsius-skalahoz
hasonldan a masik két skala is egyenletes beosztasu (linearis). A két alabb, Celsius-fokokban
mért hdmérséklet az egyes skalakon a kovetkezo értékeket veszi fel:

0°C=32°F 100 °C =212 °F

0°C=0°R 100 °C =80 °R
Hatarozd meg a hianyzé értékeket! Ird le a szamolas menetét is!
ab) 40°C=........cciiiin °R
ce) 140°F= ...l °C

2014 _02/8 Egy téglalap alaku fénymasolo papir két oldalanak hossza kozelitéleg 21 cm és 30
cm. Egy csomagban 500 darab fénymasolo papir van. A fénymasold papirok vastagsagat
azzal jellemzik, hogy egy négyzetméteriiknek mennyi a tomege. A leggyakrabban hasznalt
fénymasolo papir egy négyzetméterének a tomege 80 gramm.

Hany kilogramm egy csomag ilyen tipusa fénymasolo papir? ird le a szamolas menetét!



2014 _02/10 Egy dobozban csak piros és fehér golyok vannak. A dobozban 1évé golyok
otodrésze piros szinli. Ha a dobozba tovabbi 13 piros és 34 fehér golyot tesziink, a dobozban
1év0 golydk negyedrésze lesz piros. Hany piros és hany fehér golyd volt eredetileg a
dobozban? Valaszodat indokold!

A piros golyok szama: ..........................
A fehér golydk szama: .........................
2015_01/1 Egy iskola nyolcadikos évfolyamanak 40 tanuldja van. Az évfolyam tanuloinak

30%-a kék szemii és % része szoke haja. Tudjuk, hogy a kék szemi tanulok haromnegyede

szOke. Az évfolyamon két didk voros haju.

a) Hany kék szemi tanuldja van az évfolyamnak?

b) Héany szdke haju didk van az évfolyamon?

¢) Héany szdke haju és kék szemii didk tanul az évfolyamon?

d) Hany didk van az évfolyamon, aki se nem szdke, se nem vords haju?

2015 _01/8 Karcsi szombaton a barataival kerékparozott. Amikor megtették a tervezett ut
40%-at, megalltak ebédelni. Ebéd utan megtették a teljes napra tervezett Gt 3/7 részét, és egy
forrashoz értek, ahonnan mar csak 6 km-t kellett kerékparozniuk, hogy a tervezett ut végére
érjenek.

a) Hany km-t kerékpéroztak Karcsiék 6sszesen? ird le a szamolas menetét!

2015_01/10 Két pozitiv egész szam aranya 3 : 7. Ha a nagyobb szambdl elvesziink 200-at,
akkor a kisebb eredeti szam és a kivonas utan kapott szam aranya 7 : 3.

a) Melyik az eredeti két pozitiv egész szam? ird le a szdmolas menetét!
Egyik szam: .................ol
Masik szam: ...,

2015 _02/8 Egy szam felének és harmadanak az 6sszege 49-cel nagyobb, mint a szam
negyede.

a) Melyik ez a szdm? Valaszodat szamitassal indokold!

2015_02/10 Két auto egyszerre indul A varosbol B varosba, illetve B varosbol A varosba
egymassal szemben. Mindkét auto sebessége egyenletes. Negyed oraval azutan, hogy
elhaladtak egymas mellett, mar 44 km volt az egymastdl mért tdvolsaguk. Ekkorra az A-bol
indult auté mar megtette az A és B kozotti tavolsag 60%-at, a B-bdl induld autd pedig mar
megtette az A és B kozotti tavolsag 72%-4t.

a) Szamitsd ki az autok sebességét! Ird le a szamolas menetét!

Az A-bol indul6 autd sebess€ge: .......ooviiiiiiiiiiiinn.... (km/h)

A B-bdl induld autd sebessége: .........ooviiiiiiiiininn.. (km/h)



2016_01/7 A dzsemek készitéséhez ajanlott egyik folyékony édesitdszer dobozan a
kovetkezotajékoztatast olvashatjuk: 8 csepp édesitdszer térfogata 0,25 ml, aminek az izhatasa
5 gramm cukoréval megegyezo.

Nagyi receptje szerint 1 kilogramm gyiimoélcshéz 400 gramm cukrot kell adni. Cukormentes
dzsemet szeretnénk késziteni 6 kilogramm gylimélesbdl tigy, hogy izhatdsa megegyezzen a
nagyi receptje szerint f6zott dzsemével.

a) Hany csepp édesitoszert kell felhasznalnunk?
Ird le a szdmolas menetét is!

b) Hany ml az altalunk felhasznalt édesitOszer térfogata?
Ird le a szamolas menetét is!

2016_01/10 Akos épitéjatékaban az elemek csak
téglatestek és négyzet alapu gulak.

» Az elemek csucsainak szama 28-cal tobb, mint a lapok
szama.

b e e e e e e e e oo L __ _

» Az elemeken talalhat6 6sszes haromszog alaku lapok R
szama 36-tal kevesebb, mint az 6sszes négyszog alakl
lapok szama.

a) Hany téglatest és hany négyzet alapu gula van a
készletben? Ird le a szamolas menetét is!

A téglatestek szama: .........c.cccceeeennnnen.

A galdk szdma: ........ccooeeieeienen.

2016_02/4 A 9. a osztaly 1étszama 32 £6. Koziiliik

néhanyan helybeli lakosok, vannak vidékrdél naponta

bejarok és kollégistak is. Lakohely szerinti

eloszlasukat a kovetkez6 kordiagram szemlélteti, ahol bejard e
<s g I Y e s 25% %5

a bejarok aranyat szazalékban, a kollégistakhoz hed

tartoz6 kozépponti szoget fokokban adtuk meg: (Az

abra csak t4jékoztato jellegli vazlat, nem pontos

méretil.) helybeli

kollégista

Vilaszolj az alabbi kérdésekre, €s ird le a szamolés
menetét is!

a-b) Hany kollégista van az osztalyban?
c-d) Az osztalyban tanulok hanyadrésze helybeli?

e-f) Hany fokos kozépponti szog tartozik a helybeliekhez a kdrdiagramban?



2016_02/7 Gizi csaladja teljesen felasta a 96 m?-es kertet. A csalad tagjai megosztoztak a
munkan. Apu kezdte hétfon reggel 9 érakor, és 48 m2-t asott fel. Gizi szerda délutdn 20 m?-t
teljesitett. Ocsi lelkes volt, de nem birt 5 m?-nél tobbet felasni. Igy a maradék Anyura maradt,
aki péntek délutan 5 orara elkésziilt a teljes tertilettel.

a-b) Hany m?-t asott fel Anyu? ird le a szamolas menetét is!
c-d-e) Hany ora telt el a munka megkezdésétol a befejezéséig? ird le a szamolas menetét is!

2016_02/10 Az iskolai énekkarban kétszer annyi lany van, mint fia. Betegség miatt az
énekkari proban 3 fiu és 3 lany nem tudott részt venni, a tobbiek viszont valamennyien ott
voltak. Igy az énekkari proban részt vevé fiuk szama a lanyok szaménak 4/9 része volt.

a) Hany lany és hany fiu tagja van az énekkarnak? Ird le a szamolas menetét!
Lanyok szama: ........ccccceevvveeivvenneennen.
Fiuk szdma: .......cccooviiiiiiiiiiie

2017_01/6 Egy négyszog két belso szogének aranya 4 : 3. A masik két belsé szoge 35°-Kal,
illetve 52°-kal nagyobb a négyszdg legkisebb szogénél.

a) Hatdrozd meg a négyszog legkisebb belsd szogét, eredményedet ird a lap aljan talalhatéd
pontozott vonalra! Ird le a szdmolas menetét is!

o

b, A négyszog legkisebb belsd szoge: ............ceeni.

2017_01/7 A mértékegységeket Europaban csak a XIX. szazadban egységesitették. Elotte
gyakran eléfordult, hogy orszdgonként, s6t varosonként valtozott egy-egy mértékegység
tényleges nagysaga. Az egyik leggyakrabban hasznalt hosszmértéknek, a réfnek kozel hiisz
fajtaja volt. Példaul 1 osztrak ré6f = 77,5 cm, 1 bajor r6f = 83,3 cm, 1 magyar réf = 62 cm
hosszusagot jelentett. A XVIII. szazad derekan egy budai szabomester elkiildte az inasat,
hogy hozzon 18 réf barsonyt Bécsbdl. Az inas a keresked6hoz érve kérte a 18 rof barsonyt, de
rajott, hogy a mestere mindig magyar réffel mér, Bécsben pedig osztrak réffel mérnek. a)
Hany magyar réffel tobb barsonyt kapott volna az inas a mestere altal kért 18 magyar r6fthoz
képest, ha 18 osztrak réf barsonyt vasarolt volna? Ird le a szamolas menetét is!

2017_01/10 Egy dobozban csak fehér golyok vannak. Ebbe a dobozba beletettiink annyi piros
golyot, hogy a dobozban 1€vé golyok szamanak 6tddrésze piros szinti lett. Ezutan Gjabb 10
fehér golyot tettiink a dobozba, aminek kovetkeztében a dobozban 1évd golyok 84%-a fehér
szinl lett.

a) Hany fehér goly6 volt eredetileg a dobozban? Ird le a szamolas menetét is!

2017_02/7 Egy csavargyarban 15 azonos tipust gép 20 perc alatt 500 csavart készit. Minden
gép egyforma tempoban, egyenletesen, sziinet nélkiil dolgozik.

a) Hany percre van sziiksége 60 gépnek 3000 csavar elkészitéséhez?

frd le a szamolas menetét is!

2017_02/10

Egy derékszogii haromszog két hegyesszogéhez tartozo kiilsé szogének aranya 4 : 5.

a) Hatarozd meg a haromszog hegyesszogeinek nagysagat! Ird le a szamolas menetét is!



2018_01/6 Két edényben ugyanannyi viz volt. Az elsé edénybdl kiontottiik a benne 1évo viz
harmadat, a masodikbdl pedig 3,6 dl vizet, igy az elsé edényben kétszer annyi viz maradt,
mint a masodikban.

a) Mennyi viz volt eredetileg az edényekben kiilon-kiilon?

frd Ie a szamolas menetét is! Eredményedet az oldal aljan taldlhato pontozott vonalra ird!

Eredetileg az egyes edényekben kiilén-kiilon ................. dl viz volt.

2018 01/7 A karat az ékszerészek szamara kétféle mértékegységet is jelent. Az egyik
mértékegység a dragakdvek tomegét méri, ahol 1 karat = 0,2 gramm. A karat masik jelentése
az aranyotvozetek aranytartalmat jelolo szam. Az aranydtvozet pontosan akkor 1 karatos, ha
tomegének 24-ed része arany, tehat a tiszta arany 24 karatos. A brit koronaékszerek
legnagyobb gyémantjanak a neve ,,Afrika nagy csillaga”, amely a jogart disziti. Ez a gyémant
530,2 karatos.

a-b) Hany gramm tomegii az ,,Afrika nagy csillaga™?
Ird le a szamolas menetét is!

¢) Hany karatos arany6tvozet keletkezik, ha 21 gramm 8 karatos aranyat 6sszeolvasztanak 27
gramm tiszta arannyal? Ird le a szdmolas menetét is! Eredményedet az oldal aljan talalhato
pontozott vonalra ird!

Az Otvozet ... ... karatos.

2018 01/10 Az Gj halastoba pontyokat és harcsakat telepitettek. Két nap alatt 6sszesen 800
hal keriilt a toba. Az elsé napon telepitett halak 84%-a ponty volt. A masodik napon mar csak
pontyokat hoztak, igy a két nap alatt a toba telepitett Gsszes hal 85%-a lett ponty.

a) Hany pontyot telepitettek a masodik napon? Ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhatd pontozott vonalra ird!

A masodik napon betelepitett pontyok szdma: ...............

2018_02/6 Zoli leirt két pozitiv egész szamot. Eszrevette, hogy az egyik 6tszordse a
masiknak, az 6sszegiik pedig 12-vel nagyobb a kisebb szdm haromszorosanal.

a) Melyik két szamot irta le Zoli? ird le a szamolas menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhatd pontozott vonalra ird!

A Zoli altal leirt két szam: ................. €S i, .

2018_02/10 Egy dobozban 6sszesen 265 darab labda van, fehérek, pirosak és kékek. A
fehérek ¢€s pirosak szaménak az ardnya 4 : 3, a pirosak és kékek szamanak az aranya 5 : 6.
a) Hany darab labda van egy-egy szinb61? rd le a szamol4s menetét is!

Eredményedet az oldal aljan talalhaté pontozott vonalra ird!

A fehér labdék szama: .......... , a piros labdak szama: .......... , a kék labdak szdma: .......... .



2019 01/06 Egy nadasban kétszer annyi béka €1, mint amennyi kigyo.
Szemeik ¢és labaik szama 0sszesen 224.
(Minden békanak két szeme és négy laba van. A kigyoknak két szemiik van, és nincs labuk.)

a) Hany kigy06 ¢l a nadasban?
Ird le a szdmolas menetét is!
Eredményedet ird a lap aljan taldlhaté pontozott vonalra!

2019 02/10 Egy kis teherautora 2 kg, 3 kg és 7 kg tomegii dobozokat pakoltunk fel.

A dobozok szdmanak fele 7 kg tomegti, a 2 kg tomegili dobozokbo6l 12 darabbal kevesebb volt,
mint a 3 kg tomegii dobozokbdl.

A teherautdra rakott dobozok egyiittes tomege 500 kg.

a) Hany darab 2 kg tomegii dobozt pakoltunk a kis teherautora?

frd le a szamol4s menetét is!

Eredményedet ird a lap aljan talalhaté pontozott vonalra!



